

समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

वर्ष: १५ अङ्क: २५ २०८० मंसिर २६ गते मंगलबार 12 December 2023, Tuesday - पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५/-

गुणस्तरीय अनि विश्वसनीय प्रयोगशाला
QRL (Qualified Reference Lab)

हामीकहाँ थाइराइड, वायुपी, रूटिन टेस्ट, भिटामिन जाँच, क्यान्सर मार्कर लगायत प्रयोगशाला सेवा रहेका छन्। हरेक महिनाको अन्तिम शनिवार थाइराइड परीक्षणमा ५० प्रतिशत छुट, फास्टिड तथा पीपीमा सुगर टेस्ट फ्रि।



सम्पर्क ०५७-५९०९७७

QRL (Qualified Reference Lab)
हेटौँडा-१, ब्लडवैकअगाडि

गाँजासहित दुई भारतीय पक्राउ

समाज संवाददाता

हेटौँडा: लागूऔषध गाँजासहित मकवानपुर प्रहरीले २ जना भारतीय नागरिकलाई पक्राउ गरेको छ। सोमवार बिहान १० बजेर ४० मिनेटको समयमा पूर्वपश्चिम राजमार्गअन्तर्गत हेटौँडा-१५, रातोमाटेस्थित प्रहरी चेकपोस्टबाट प्रहरीले ४५ किलो १२० ग्राम गाँजासहित २ जनालाई पक्राउ गरेको हो।

हेटौँडाबाट वीरगन्जतर्फ जाँदै गरेको डीएल ४३ एनबी ५९९४ नम्बरको भारतीय बोलेरो गाडीलाई रोकी सुरक्षाजाँच गर्ने क्रममा गाँजा बरामद भएको प्रहरीले जनाएको छ। प्रहरीले बोलेरो गाडीका चालक भारतको बिहार राज्य मोतिहारी जिल्ला पूर्व चम्पारणका २४ वर्षीय भुषण कुमार र बोलेरोमा सवार २९ वर्षीय साजन सिंहलाई पक्राउ गरेको छ। प्रहरीले लागूऔषध गाँजासहित भुषण कुमार र साजन सिंहलाई हिरासतमा राखी अनुसन्धान गरिरहेको जनाएको छ।

जाडो बढेसँगै अस्पतालमा बिरामीको चाप कम

समाज संवाददाता

हेटौँडा: मकवानपुरमा रहेको भीमफेदी प्राथमिक अस्पतालमा जाडो सुरु भएसँगै उपचारका लागि आउने बिरामीको चाप कम भएको छ। गाउँपालिका पहाडी क्षेत्रमा पर्ने र जाडो हुने कारणले अस्पतालमा बिरामीको चाप कम भएको अस्पतालकी मेडिकल अधिकृत डा. पूजा यादवले जानकारी दिनुभयो।

डा. यादवका अनुसार अस्पतालमा गर्मी महिनामा दैनिक औसत ४० जना बिरामी उपचारका लागि आउने गरेकोमा अहिले दैनिक २५ देखि ३० जना बिरामी आउने गरेका छन्। प्राथमिक अस्पतालबाट डा. यादवले सेवा दिनुहुन्छ भने सहयोगका लागि ३ जना सहयोगी रहेका छन्। अस्पतालमा एक जना डाक्टरले मात्र सेवा दिन नभ्याउने र जनशक्तिको अभाव रहेको डा. यादवले बताउनुभयो।

गाउँपालिकाका वासिन्दाहरूको बीमा भएका कारण अस्पतालमा उपचारका लागि आउने बिरामीको संख्या वृद्धि भएको छ। डा. यादवका अनुसार अस्पतालले ओपीडी, एमएसएस, गर्भपतन, डेलिभरी, वीमालगायतका सेवा प्रदान गर्ने गरेको छ। गाउँपालिकाको अस्पतालमा अन्य पालिकाका बिरामी फाट्टफुट्ट आउने गरेका छन्। अस्पतालमा ४० वर्षमाथिका बिरामी धेरै आउने गरेको डा. यादवले बताउनुभयो।

गाउँपालिकाको स्वास्थ्य शाखामा एउटा एम्बुलेन्स रहेको छ। अहिलेको समयमा बिरामीहरूमा रुघाखोकी, पखाला तथा बान्ताजस्ता समस्या देखिने गरेको छ। पालिकाको अस्पतालमा जाँच गर्न आउने सेवोग्राहीमा धेरै उच्च रक्तचाप, खाना विधाक्तता, मधुमेह, दुर्घटनालगायतका समस्यासमेत देखिने डा.

यादव बताउनुहुन्छ। पालिकाका वासिन्दाहरूले सिधै धाराको पानी खाने गरेकाले धेरै बिरामीहरूमा पानी संक्रमणको समस्या देखिने उहाँले बताउनुभयो।

अस्पतालले रिफर गर्नुपर्ने बिरामीलाई हेटौँडा अस्पताल, भरतपुर अस्पताल, टिचिङ अस्पताल तथा बिरामीको स्वेच्छाको अस्पतालमा रिफर गर्ने गरेको छ। डा. यादवका अनुसार बिरामीहरू पुनः जाँचका लागि समेत आउने गरेका छन्। भीमफेदी गाउँपालिकामा प्राथमिक अस्पतालका साथै ८ वटा स्वास्थ्यचौकी रहेको छ। गाउँपालिकाका स्वास्थ्य शाखा प्रमुख रामनाथ थिङका अनुसार पालिकाले यस वर्षसम्म अस्पताल सञ्चालनमा ल्याउने भएको छ। अस्पतालको भवन अन्तिम चरणमा आइपुगेको छ भने भित्रको पेन्टिङ र डेकोरेसन गर्न बाँकी रहेको उहाँले बताउनुभयो।

प्रहरीलाई बालसंरक्षण सम्बन्धी अनुशिक्षण



समाज संवाददाता

हेटौँडा: बालबालिकाको संरक्षणको क्षेत्रमा क्रियाशील संस्था सिविन नेपालको आयोजनामा मकवानपुर जिल्लाका विभिन्न प्रहरी इकाईमा वरिष्ठ तथा कनिष्ठ प्रहरी अधिकृतका लागि बालसंरक्षणसम्बन्धी अनुशिक्षण कार्यक्रम भएको छ। हेटौँडामा सोमवार एक दिवसीय अनुशिक्षण कार्यक्रममा ३० जना प्रहरीको सहभागिता रहेको थियो।

विशेषगरी अनलाइनमार्फत बालबालिकामाथि हुने दुर्व्यवहारका घटनालाई लिएर प्रहरी इकाईले पीडितको संरक्षण र पीडकलाई कारवाहीको दायरामा ल्याउन निर्वाह गर्नुपर्ने भूमिका र अपनाउनुपर्ने सतर्कताका विषयमा जानकारी गराइएको थियो। साइबर सुरक्षाका दृष्टिले बालबालिका अत्यन्त

जोखिममा रहने गरेको उल्लेख गर्नुहुँदै सिविन नेपालद्वारा सञ्चालित बालहेल्पलाइन हेटौँडाका प्रमुख भविन्द्र जवालीले बालबालिकाको सुरक्षा र संरक्षणका लागि प्रहरीको भूमिका सबल बनाउन अनुशिक्षणको आयोजना गरिएको जानकारी दिनुभयो।

अनुशिक्षणमा नेपाल प्रहरीको साइबर व्युरो काठमाडौँका प्रहरी उपरीक्षक पशुपति राय, सिविन नेपालका फिल्ड म्यानेजर माधव लोहनी र सिविन हेल्पलाइन हेटौँडाका प्रमुख भविन्द्र जवालीले सहजीकरण गर्नुभएको थियो। जिल्ला समन्वय समिति मकवानपुरका प्रमुख ललितबहादुर घलानको प्रमुख आतिथ्यमा भएको कार्यक्रममा सिविन नेपालका अध्यक्ष माधव प्रधानको पनि उपस्थिति रहेको थियो।

अकबरे खुसानीको मूल्य बढ्यो

समाज संवाददाता

हेटौँडा: हेटौँडामा अकबरे खुसानीको मूल्य बढेको छ। सोमवार हेटौँडा-१ स्थित राप्तीतटमा रहेको तरकारी थोक बजारमा अकबरे खुसानी प्रतिकेजी ३ सय ६० रुपैयाँमा बिक्री भएको हो। यसअघि थोक बजारमा अकबरे खुसानी प्रतिकेजी ३ सय रुपैयाँमा बिक्री भइरहेको थियो।

तरकारी तथा फलफूल थोक बजारमा सोमवार करेला ७० रुपैयाँ देखि ८० रुपैयाँमा बिक्री भएको छ। मौसम परिवर्तन भएसँगै तरकारीको आपूर्तिमा हुने घटबढका कारण तरकारीको मूल्य घटबढ भइरहने व्यवसायीको भनाइ छ।

सोमवार परबलको थोक बिक्री मूल्य प्रतिकेजी ६० रुपैयाँ कायम भएको छ।

यस्तै, केराउ कोसा ५० रुपैयाँ, कागती एक सय रुपैयाँ, माछे खुसानी ७० रुपैयाँ र भेंडे खुसानी ८० रुपैयाँ प्रतिकेजीमा थोक बिक्री भएको छ। काउली भने थोक बजारमा प्रतिकेजी १५ रुपैयाँ बिक्री भएको व्यवसायीको भनाइ छ। यस्तै, रायोको साग थोकमा १० रुपैयाँ प्रतिकेजीमा बिक्री भएको छ। करिव १ महिनाअगाडि रायोको

सागको थोक बिक्री मूल्य प्रतिकेजी ५ रुपैयाँ थियो। तरकारी थोक बजारमा मुला प्रतिकेजी २० रुपैयाँ, टमाटर प्रतिकेजी ३० रुपैयाँ, काँक्रो प्रतिकेजी ३० रुपैयाँमा बिक्री भएको छ। थोक बजारमा गाजर ४० रुपैयाँ प्रतिकेजी, लौका २० देखि ३० रुपैयाँ प्रतिकेजी र हरियो धनियाँ ३० देखि ५० रुपैयाँ प्रतिकेजीमा बिक्री भएको छ।

हार्दिक बधाई



यस संस्थाका अध्यक्ष मिठाराम दाहाल जिल्ला बचत तथा ऋण सहकारी संघ मकवानपुरको लेखा सुपरीवेक्षण समितिको संयोजकमा निर्वाचित हुनुभएकोमा हामी गौरवान्वित भएका छौं। उहाँ लगायत नवनिर्वाचित कार्यसमितिलाई हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै सफल कार्यकालको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

एका लाल श्रेष्ठ, उपाध्यक्ष
एवम् नमूना प्रगति बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौँडा-२, मकवानपुर

हार्दिक बधाई



यस संस्थाकी अध्यक्ष आदरणीय कल्पना श्रेष्ठ जिल्ला बचत तथा ऋण सहकारी संघ मकवानपुरको अध्यक्षमा दोस्रो कार्यकालका लागि निर्वाचित हुनुभएकोमा हामी गौरवान्वित भएका छौं। उहाँको नेतृत्वमा नवनिर्वाचित कार्यसमितिलाई हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै सफल कार्यकालको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

मेनुका दाहाल, व्यवस्थापक
एवम् जागरण बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
मकवानपुरगढी-३, मक्रान्चुली

खेलकुद तथा व्यापार महोत्सवको तयारी बैठक

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिले हेटौंडामा आयोजना गर्न लागेको खेलकुद तथा व्यापार महोत्सवको तयारी सुरु भएको छ। सोमवार मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिको कार्यालय परिसरमा महोत्सवसम्बन्धी विभिन्न निर्णय गरिएको हो।

मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समिति र औद्योगिक शान्ति संस्था नेपालको आयोजनामा आगामी पुस ५ गतेदेखि १७ गतेसम्म खेलकुद व्यापार महोत्सव हुनेछ। बैठकमा १४ वटा खेलकुद संघका पदाधिकारीहरूको उपस्थितिमा विभिन्न निर्णय गरिएको छ।

मकवानपुर जिल्ला खेलकुद विकास समितिका अध्यक्ष बेश खड्गीको संयोजकत्वमा १ सय १ सदस्यीय महोत्सव मूल आयोजक समिति बनाइने निर्णय बैठकले गरेको छ। महोत्सवमा हुने प्रतियोगिताका लागि जिल्ला खेलकुद विकास समितिका कार्यालय प्रमुखको संयोजकत्वमा विभिन्न खेल संघका पदाधिकारी सदस्य रहने निर्णय गरिएको छ।

यस्तै, महोत्सवमा विभिन्न खेलहरूका पूर्वअध्यक्षहरूको पनि सहभागिता रहने बताइएको छ। महोत्सव आयोजनाका लागि एभरेष्ट बैंकमा बेश खड्गी र शोभा

घिमिरेको संयुक्त दस्तखत रहने गरी खाता सञ्चालन गरिने निर्णय भएको बताइएको छ। बैठकले महोत्सवमा आयोजना हुने विभिन्न खेलका लागि संयोजक र मिति तोकेको छ।

महोत्सवअन्तर्गत एथलेटिक्स खेल प्रभाकर पाण्डेको संयोजकत्वमा पुस ५ गते हुनेछ। सुनिल खड्गीको संयोजकत्वमा पुस ५ गतेदेखि ९ गतेसम्म करौंते खेल हुनेछ भने विक्रम लामिछानेको संयोजकत्वमा पुस ९ गते तेक्वान्दो खेल हुनेछ।

यस्तै, केवल बानियाँको संयोजकत्वमा ब्याडमिन्टन खेल आयोजना हुनेछ। विश्वनाथ पाठकको संयोजकत्वमा पुस ११ र १२ गते उसु खेलको आयोजना गरिने निर्णय बैठकले गरेको छ। यस्तै, प्रकाश माझीको संयोजकत्वमा आइटीएफ, आशीष थापाको संयोजकत्वमा फुटबल, सुनिल लोप्चनको संयोजकत्वमा रेसलिङ, सन्तोष श्रेष्ठको संयोजकत्वमा भलिबल, मनोज श्रेष्ठको संयोजकत्वमा हक्की खेल आयोजना हुनेछ।

अनिल दहालको संयोजकत्वमा बक्सिङ, किशोर श्रेष्ठको संयोजकत्वमा फुल कन्ट्र्याक्ट करौंते, सुनिल नेपालीको संयोजकत्वमा कबड्डी र करन महत्रा क्षेत्रीको संयोजकत्वमा क्रिकेट आयोजना गरिने निर्णय गरिएको छ।

सुनकोसी नदी हामफालेकी तामाङको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौंडा: रामेछाप जिल्लाको सुनापती गाउँपालिका-४ स्थित सुनकोसी नदीमा हामफालेकी ६८ वर्षीया सुनकाञ्छी तामाङ मृत्यु भएको छ।

बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय

हेटौंडाले दिएको जानकारी अनुसार तामाङ आइतबार बिहान १० बजेर ४० मिनेटको समयमा सुनकोसी नदीमा हामफालेकी थिइन्। स्थानीय र प्रहरीको सहयोगमा शव नदीको किनारबाट बाहिर निकालेका थिए।

हटियाकी प्रजा मनहरीमा मृत फेला

समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुरको मनहरी गाउँपालिका-७ निर्मलबस्तीमा एकजना युवती मृत फेला परेकी छन्। मृत फेला पर्नेमा हेटौंडा-१७, हटियाकी २० वर्षीया कान्छी प्रजा रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ।

प्रहरीका अनुसार शनिवार प्रजा आफन्त शान्ति प्रजाको घरमा गएकी थिइन्। प्रजा बेलुका खाना खाएर कोठामा सुतेकोमा बिहान मृत अवस्थामा फेला परेको प्रहरीले जनाएको छ।

२ दिने छात्रा आत्मरक्षा तालिम सम्पन्न

समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडामा २ दिने छात्रा आत्मरक्षा तालिम सम्पन्न भएको छ। हेटौंडा उपमहानगरपालिका शिक्षा विकास महाशाखा तथा परिवर्तनका लागि युवा संस्था मकवानपुरको समन्वयमा आइतबार र सोमवार २ दिने छात्रा आत्मरक्षा तालिम कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो।

कार्यक्रमको उद्घाटन हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका उपप्रमुख राजेश बानियाँले गर्नुभएको हो। कार्यक्रममा हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका सामुदायीक र संस्थागत विद्यालयका एक सय जना छात्राको उपस्थिति रहेको थियो। तालिममा करौंतेका विष्णुभक्त लामा, जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी संगीता लामा, अधिवक्ता इश्वर राज ढकाललागायतले विभिन्न विधामा परामर्श दिनुभएको थियो। छात्राको आत्मरक्षा र प्रोत्साहनस्वरूप तालिमको आयोजना गरिएको संस्थाका अध्यक्ष दिपेश कार्कीले जानकारी दिनुभयो। आगामी दिनमा संस्थाले युवा, बालबालिकाको क्षेत्रमा विभिन्न कार्यक्रम गर्ने कार्कीले बताउनुभयो।

हार्दिक बधाई



यस वनदेवी दुग्ध उत्पादक सहकारी संस्था लिमिटेड हेटौंडा-७ का आदरणीय अध्यक्ष श्री विजय बहादुर बस्नेत जिल्ला बचत तथा ऋण सहकारी संघ मकवानपुरको यहि २०८० मङ्सिर २३ गते सम्पन्न १८ औं साधारणसभाबाट सहसचिव पदमा निर्वाचित हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै सफल कार्यकालको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

नारायण प्रसाद ढकाल, व्यवस्थापक
एवम् वनदेवी दुग्ध उत्पादक सहकारी
संस्था लि. परिवार

हेटौंडा-७, नागस्वती जागरणपथ

हार्दिक बधाई

जिल्ला बचत तथा ऋण सहकारी संघ लिमिटेड

मकवानपुरको १८ औं साधारणसभाबाट निर्वाचित पदाधिकारी तथा सदस्यहरूमा हार्दिक बधाईसहित सफल कार्यकालको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।



दिनेश विडारी, अध्यक्ष
एवम् उपयोगी सहभाक्की बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-११, मकवानपुर

फुलमान श्रेष्ठ, अध्यक्ष
एवम् नवयुवा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-११, मकवानपुर

सुशान्त तिमल्सिना, व्यवस्थापक
एवम् परिचय बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-२, मकवानपुर

मोजमान श्रेष्ठ, अध्यक्ष
एवम् पञ्चरत्न बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-२, मकवानपुर

दिलिश गोविन्द जोशी, अध्यक्ष
एवम् प्रतिफल बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-२, मकवानपुर

विजय कुमार श्रेष्ठ, अध्यक्ष
एवम् चौघडा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-६, चौघडा

नारायणप्रसाद देवकोटा, अध्यक्ष
एवम् जिल्ला सहकारी संघ मकवानपुर परिवार
हेटौंडा, मकवानपुर

देवीप्रसाद दाहाल, अध्यक्ष
एवम् रुद्रेश्वर बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-५, मकवानपुर

कृष्णप्रसाद सापकोटा, अध्यक्ष
एवम् आधुनिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-१६, हटिया

अरुण कुमार खतिवडा, अध्यक्ष
एवम् वंशगोपाल बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. परिवार
हेटौंडा-१८, हर्नामाडी